

以旧换新效果如何? 让订单说话

外资持续提高银行间市场债券持有

买手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品可享补贴,家电补贴品类由去年8类增至12类,符合条件的国四排放标准燃油车纳入报废更新补贴范围……

1月15日,商务部等部门发布两份文件,对实施手机、平板、智能手表(手环)购新补贴,以及做好2025年家电以旧换新工作予以明确,释放出消费品以旧换新加力扩围政策加快落地的积极信号。

以旧换新,无疑是当前我国消费领域一大热词。

2024年,全国汽车以旧换新超过680万辆,超3600万名消费者购买8大类家电以旧换新产品超过5600万台,家装厨卫“焕新”补贴产品约6000万件,电动自行车以旧换新超过138万辆。

这组来自商务部的数据显示,过去一年,从中央到地方,企业社区联动,线上线下协同,统筹推动以旧换新补贴优惠加速落地,带动相关产品销售额超过1.3万亿元。

自去年3月“两新”政策发布实施以来,消费品以旧换新不断加力扩围,一手撬投资,一手扩消费,既惠民生又利企业。

线上订单,是检验政策效果的生动窗口。

打开苏宁、京东、天猫等平台的小程序或App,以旧换新“国家补贴”的入口十分醒目,各类产品纷纷上新。

以旧换新,哪类商品线上销售最火?

国家信息中心监测的主要家电品类网络零售数据显示,2024年全年,洗碗机、彩电、燃气灶、空调、油烟机、冰箱、洗衣机、燃气热水器网络零售额同比分别增长21%、17.4%、15.3%、12%、10.9%、10.8%、9.4%、5.3%。其中,去年12月份洗碗机、油烟机、燃气灶三类来自厨房的家电最受欢迎,同比分别增长66.6%、43.9%、43.8%。

“厨电细分品类产品增势明显,其中洗碗机作为改善型厨电涨势强

劲,反映出以旧换新政策激发出高品质消费潜力。”商务部国际贸易经济合作研究院流通与消费研究所所长董超说。

线上“订单流”升温,映射消费品以旧换新政策持续显效。

商务部消费促进司司长李刚说,从政策成效看,可以用“三促进、一提升”来概括:促进了消费增长,促进了产业升级,促进了绿色转型,提升了生活品质。

他列举了一组数据:2024年,家电以旧换新中,一级能效产品销售占比超过90%,带动能效等级和智能家电零售额连续4个月超两位数增长;家装厨卫“焕新”中,智能坐便器、扫地机器人、智能门锁等智能家居产品换新近1000万件;废旧家电回收量从7月起连续5个月实现同比增长。

2025年,以旧换新政策有哪些新亮点?

增加资金规模,扩大支持范围,优化实施机制,放大撬动效应——这

是今年加力扩围实施“两新”政策总体考虑。

具体来看,2025年超长期特别国债用于支持“两新”的资金总规模比去年有大幅增加;将推动更加环保、更加安全的高质量耐用消费品加快进入居民生活;将进一步优化补贴申请审核和资金拨付流程,让补贴资金更快、更便捷直达消费者。

新年伊始,消费品以旧换新政策接档接力,全国多地紧锣密鼓地安排以旧换新衔接工作:

山东全面启动汽车、家电以旧换新十大专项行动;江苏推出手机、平板电脑、蓝牙耳机等数码产品补贴专项活动,补贴标准为产品成交价格的15%;一码贵州平台开启线上申领补贴通道……

随着消费品以旧换新加力扩围政策落地,将有效激发消费潜能,以消费升级带动产业升级,全面扩大国内需求,更好发挥消费对经济增长的基础性作用。

来源:新华社

日前,中国人民银行上海总部发布2024年12月份境外机构投资银行间债券市场简报(下称“简报”)显示,截至2024年12月末,境外机构持有银行间市场债券416万亿元,约占银行间债券市场总托管量的2.7%。

根据此前发布的数据,截至2024年11月末,境外机构持有银行间市场债券415万亿元;截至2023年12月末,境外机构持有银行间市场债券367万亿元。这也就意味着,境外机构在去年12月份净增持银行间市场债券100亿元。从2024年全年来看,境外机构投资者合计净增持银行间市场债券4900亿元。

东方金诚研究发展部执行总监于丽峰认为,去年境外机构增持人民币债券有两方面原因:一方面是跨境套息交易增加,2023年9月份至2024年8月份,人民币对美元掉期点贴水幅度较大,境外投资者锁汇后买入境内短期债券的收益较高,期间同业存单因期限较短、收益高于利率债而受到外资青睐;另一方面是避险需求增加,境外央行、主权财富基金等配置型投资者的投资需求有所增长。而且,由于经济基本面和政策节奏的差异,人民币债券与欧美国债相关性较低,境外机构配置人民币债券有助于降低投资组合收益波动性,提高组合

风险收益比。

在中国银行研究院研究员梁斯看来,境外机构增持人民币债券也与中国政策推动与市场开放密不可分。此外,随着人民币国际化进程的推进,境外机构持有人民币资产的需求增加,而投资中国债券市场是持有人民币资产的重要途径之一。

从持有结构上看,国债是境外机构持有的主要券种。简报显示,截至2024年12月末,境外机构持有国债2.06万亿元、占比49.5%,同业存单104万亿元、占比25%,政策性金融债0.88万亿元、占比21.2%。

展望2025年,业界普遍预计境外机构增持人民币债券的趋势还将延续。

“短期看,美联储降息节奏预期放缓、美元指数持续走高等因素将对对外资配置境内债券的动力形成压制;但长期看,人民币债券的避险属性以及人民币国际化不断推动下的人民币资产的储备需求等将支撑外资继续增持人民币债券。”于丽峰表示,目前人民币债券在全球资产配置中的占比仍偏低,随着中国在全球经济中的重要性进一步提升、国内金融基础设施的持续完善和债券市场的进一步开放,外资持续提高人民币债券的配置比例仍是趋势。

来源:人民网

守住钱袋子 喜迎幸福年

——中国人寿安庆分公司开展防范非法金融宣教活动



宣教活动现场。胡丹 摄

近日,中国人寿安庆分公司为深入贯彻落实国家金融监督管理安徽监管局关于做好元旦及春节期间防范非法金融活动宣传教育工作的通知,开展系列宣教活动。

1月9日,在国家金融监督管理太湖支局指导下,中国人寿太湖支公司联合四家国有保险公司在县人民广场

开展了防范非法金融宣传教育活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传小册子、赠送宣传品、解答咨询疑问等方式,用通俗易懂的语言向群众讲解防范非法集资、反洗钱、防止金融诈骗等金融知识,提醒老年群体面对高额回报的投资陷阱要时刻保持清醒头脑,在岁末年初谨慎甄别各类非

法金融集资项目。

根据监管要求,安庆分公司印刷130张上级公司发放的最新防非宣传海报,全辖机构销售职场、柜面场所、办公楼道分别已张贴。公司大门的LED屏上滚动播放“打击非法金融·守护人民财产”等宣传标语。

在柜面电视机上,销售人员在职场“合规二十分钟”环节中播放了中经网《明辨是“非”》系列防非视频、“第四届防范非法集资短视频征集大赛获奖作品”以及“钱袋子守护指南”系列广播剧和防非公益宣传片。这些视频形式多样,包括“非法集资花样多,看看骗子怎么说”“当心!年终奖别入”“预付类非法集资的坑”和“共同富裕人”等。

职场培训早会除了播放防非类视频,还会组织对非法金融活动的特征、危害、常见手段以及法律法规知识、案件警示教育等专题培训学习活动。如:2025年1月9日岳西支公司个险渠道学习《剧本之王——防范非法集资》现场培训51人。1月13日宿松支

公司多元渠道学习《年终奖守护行动》,现场培训8人。

中国人寿安庆分公司还通过公文、邮件、微信群传达防范非法金融活动具体工作举措,宣导鼓励从业人员在微信朋友圈转发“防非打非”相关知识及宣教视频。

中国人寿安庆分公司相关负责人表示,近期咨询非法集资相关问题的金融消费者明显增多,希望通过此次全方位、多方面的防范非法金融系列宣教活动,让金融消费者及从业人员对非法金融活动的手段、危害有更清晰认识,同时提高从业人员的非法金融防范水平,增强他们对岁末年初可能发生非法金融活动的警惕性,旨在保护更多金融消费者免受非法金融侵害。中国人寿安庆分公司也将继续加强防范非法金融活动的宣教工作,拓展宣传渠道,不断创新宣传方式,持续开展形式多样的宣传活动,不断提高群众的防非意识和识别非法金融活动的能力,为营造安全稳定的金融环境做出积极贡献。

胡丹



「广告」

规划早 乐养老
农行个人养老金 幸福养老更安心

国有大型银行值得信赖 亿万城乡用户共同选择
线上线下便捷开户 产品丰富经营稳健

中国农业银行为您提供专业、可靠的个人养老金服务,线上线下便捷开户,储蓄投资一站式办理,产品丰富稳健。从现在开始投资,畅享老有所依。选择中国农业银行个人养老金服务,播种当下,收获未来。

投资范围:运作安全、成熟稳定、标的规范、侧重长期保值增值的金融产品,包括个人养老金储蓄、个人养老金理财产品、个人养老金保险产品、个人养老金公募基金产品等。

个人养老金业务非银行保险业务,基金投资存在本金亏损风险,净值可能高于或低于初始净值及过往净值,投资有风险,选择需谨慎。

www.abchina.com 服务热线 95599

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 农银养老 金色岁月 农银相伴

规范中介机构IPO服务 促进资本市场健康稳定发展

《国务院关于规范中介机构为公司公开发行股票提供服务的规定》15日公布,自2025年2月15日起施行。规定旨在规范中介机构为公司公开发行股票提供服务行为,提高上市公司质量,保护投资者合法权益,促进资本市场健康稳定发展。

对于证券公司从事的保荐业务,

规定明确可以按照工作进度分阶段收取服务费用,但不得以股票公开发行上市结果作为收费条件。对于证券公司从事的承销业务,规定要求应当符合国务院证券监督管理机构的规定,综合评估项目成本等因素收取服务费用,不得按照发行规模递增收费比例。对于会计师事务所执行的审计业

务,规定要求可以按照工作进度分阶段收取服务费用,但不得以审计结果或股票公开发行上市结果作为收费条件。对于律师事务所为公司公开发行股票提供服务,规定明确应当由律师事务所统一收费,并符合国务院司法行政部门关于律师服务收费的相关规定。规定出台后,市场各方普遍关注

对中介机构IPO服务收费将产生什么影响。证监会相关业务负责人表示,规定不影响中介机构的正常收费行为。规定提出的具体要求,是对中介机构收费行为的进一步规范,目的是防止相关收费行为影响其客观公正执业,有利于形成公平、规范的市场秩序。

来源:新华社

共建共享文明城



安慶日報公益发布